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Bu soru kitapg¢iginda 20 soru bulunmaktadir ve sinav suresi 40 dakikadir.

Bu kitapgikta yer alan her bir sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.

Cevaplarinizi soru kitapgig! Uzerine isaretleyiniz. Degerlendirme soru kitapgiklarina gére yapilacaktir.
Soru kitapgigindaki bos alanlari soru ¢géziumleri igin kullanabilirsiniz.

Her bir soru 5 puandir.

Puanlama, yanhs cevaplariniz dikkate alinmadan sadece dogru cevaplariniz Gzerinden yapilacaktir.

1
2
3
4
5
6.
\ /

3. ATP(Adenozin trifosfat) molekiilii ile ilgili verilen

1. Canlilarin birbirinden farkli olmasini; bilgilerden hangisi yanhsgtir?

. Nikleotit cesitleri A) Hiicrede depolanmaz.

Il. Nukleotitlerin sirasi B) Bes karbonlu sekeri ribozdur.
[ll. NUkleotitlerin sayisi C) Yapisinda sitozin bazi bulunur.

D) Hicre icinde sentezlenir.

. o I . B vt cadlar? ]
faktorlerinden hangisi ya da hangileri saglar? E) Ug adet fosfat grubu bulundurur.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

) | gl E)llve Il 4. Obezite, sagligi bozacak Olglide vicutta asiri yag

birikmesidir. Obeziteye neden olan etmenlerin ba-
sinda asiri ve yanlis beslenme gelir. Obezite her yas
grubunda goérilmekle birlikte, 6zellikle vicutta yag de-
polanmasinin en yiksek oldugu ¢ocukluk ve ergenlik
doénemlerinde daha sik goralir.

Verilen bilgiye gore,

I.  Obezite en sik yaslilarda gorulur.

A) Sekeri ribozdur. Il. Yeterli ve dengeli beslenme obeziteyi dnleyebilir.
lll. Obezite vicuttaki protein miktarinin artmasiyla or-

2. Asagidakilerden hangisi DNA molekaiilii ile ilgili
yanlig bir bilgidir?

Trabzon Milli Egitim Maduarlagu

B) Kendini esleyebilir.

C) Gift zincirlidir. taya gikar.
D) Azotlu organik bazlari A,T,G,C'dir. yorumlarindan hangisi ya da hangileri yapilabilir?
E) Genetik bilgi tasir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E)I, Il velll
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5. Asa@idakilerden hangisi prokaryot bir hiicrede | 8. Bir bitki hiicresinde, asagida verilen yapilardan
bulunmaz? hangisi sitoplazmada bulunmaz?

A) DNA B) Huicre zar C) Sitoplazma
D) Mitokondri E) Ribozom

A) Mitokondri B) RNA C) DNA
D) Ribozom E) Golgi Aygiti

6. Asagidaki tabloda bakteri, bitki ve hayvan hiic-
releri verilen hiicresel yapilara sahip olma durumu
bakimindan karsilastiriimistir.

Hiicresel Bakteri GeI|_§n_1|§ Hayvan
.. . Bitki A .
Yapilar Hucresi ;. . | Hucresi . ; e e M .
Hiicresi 9. Asagidakilerden hangisi bir hiicrenin 6karyot ol-
o e o i
| | Hicre zart _ y 4 dugunu kanitlamak i¢in yeterli degildir?
i I rib = A) Mitokondri bulundurma
ozom =] .
' ] * * S B) Gekirdek bulundurma
= C) Kloroplast bulundurma
[ | Koful — - + E
= D) Koful bulundurma
: E) Sitoplazma bulundurma
Tabloda numaralarla gosterilen hiicresel yapilar- =
dan hangisi veya hangilerinde hata yapilmigtir? §
(+: Hiicresel yapiya sahip, -: Hicresel yapiya sahip degil) a
=
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I velll E) Il ve lll

7. Hiicre teorisine gore asagida verilen ifadelerden | 10. Okaryot bir hiicrenin gekirdeginde asagidaki
hangisi yanhgtir? yapilardan hangisi bulunmaz?

A) Hucre canlinin temel, yapisal ve iglevsel birimidir. A) Lokoplast B) Cekirdek svisi
B) Batun canlilar, birden fazla hiicreden olugmaktadir.
C) Yeni hiicreler, var olan hicrelerin bollinmesi sonucu

meydana gelir. E) Cekirdek zar
D) Tum metabolik olaylar hicre igcinde gerceklesir.
E) Hucreler kalitim maddesi icerir.

C) Kromatin D) Cekirdekgik
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. GOREV KUTUSU

» Salgi ve Paketleme
» Enerji Uretimi
» Protein Sentezi

» Hicre Igi Sindirim

Yukaridaki kutucukta gorevi yer almayan or-
ganel hangisidir?

A) Ribozom B) Sentrozom  C) Golgi aygiti

D) Mitokondri E) Lizozom

12. igerisinde bulunan sindirim enzimlerinin, organelin
zarinin zarar gérmesi ile birlikte hiicre igerisinde dagil-
masi ve hicrenin kendini sindirmesi durumuna “otoliz”
adi verilmektedir.

Bu olay1 gerceklestiren organel asagidakilerden
hangisidir?

A) Lizozom

B) Koful

C) Endoplazmik retikulum
D) Sentrozom

E) Ribozom

13. Asagidaki organel ciftlerinden hangi ikili tek
kath zara sahiptir?

A) Mitokondri-Kloroplast
B) Ribozom-Sentrozom
C) Lizozom-Koful

D) Peroksizom-Mitokondri
E) Lizozom-Kloroplast

Trabzon Milli Egitim Maduarlagu

14. Kloroplast organeli ile ilgili agsagida verilen bil-
gilerden hangisi yanligtir?

A) Klorofil pigmenti bulundurur.

B) Kendine ait DNA, RNA ve ribozomu vardir.
C) Besin uretir.

D) Cift katli zara sahiptir.

E) Oksijenli solunumda gorevlidir.

15. Metabolik faaliyetler sonucu ortaya gikan zehirli bir
bilesik olan hidrojen peroksiti, sahip oldugu katalaz en-
zimi ile suya ve oksijene ayrigtirir.

Buna gore yukarida gorevi verilen organel hangi-
sidir?
A) Sentrozom

B) Peroksizom C) Koful

D) Ribozom E) Golgi aygiti

16. Sitoplazmada bulunan 6zel proteinlerin aralarinda
baglar kurup birleserek olusturdugu tlpsu ve ipliksi ya-
pilara hiicre iskeleti denir.

Asagidakilerden hangisi hiicre iskeleti elemanlari
icin sdylenemez?

A) Hucreler arasi haberlesmeyi sadlar.

B) Hucreye desteklik sadlar.

C) Yalanci ayak olusumunu saglar.

D) Yapisindaki proteinleri kendisi sentezler.
E) Sitoplazma hareketlerinde gorevlidir.
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17. Asagidaki molekiillerden hangisi hiicre zan ya-
pisinda bulunmaz?

A) Nikleotit

B) Glikoprotein
C) Kanal proteini
D) Fosfolipit

E) Glikolipit

18. Asagidakilerden hangisi hiicre zarindaki madde
gecislerinde difiizyon hizini etkileyen faktorlerden
biri degildir?

A) Diflzyon ylzeyi
B) Sicakhk

C) Yogunluk farki

D) Molekil buyuklugu
E) ATP miktari

Trabzon Milli Egitim Mudarlaga

19. Pasif tagimayla ilgili olarak,

I.  Hucrenin ATP harcamasina gerek yoktur.

II. Canli ve cansiz ortamlarda gergeklesebilir.

IIl. Buyuk molekillerin hicre zarindan gegisini
saglar.

yargilarindan hangisi veya hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve llI E) Il ve lll

20. Birbirine 6zdes U¢ bitki hiicresi G¢ ayri yogunluktaki
cOzeltiye birakiliyor. Gozeltilere birakilan bitki hic-
relerinde meydana gelen degisimler sekildeki gibi
gerceklesiyor.

Bitki hiicrelerinde gézlemlenen bu degisimlerle il-
gili olarak agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) I’ de merkezi koful su almigtir.

B) II' de hiicre izotonik ¢ozeltidedir.
C) ' de hiicre plazmolize ugramistir.
D) I’ de osmotik basing artmistir.

E) I’ de turgor basinci azalmistir.

TEST BIiTTi. CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.
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